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Prof. Julio Ricaldoni
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Asignatura: Hormigon Estructural 1 (2382)

Materia: Teoria de Estructuras

PREGUNTA 1 — PRESOFLEXION Y ARMADO SIMETRICO

a) ¢En qué casos se dispone armadura simétrica en una seccion de hormigon
armado?

b) (Qué es un “Diagrama de interaccion”, y como se puede utilizar para el disefio?

c¢) Indigue la cuantia méxima y minima a disponer en casos de secciones con
armadura simétrica trabajando a compresién. ¢Cual es la justificacion de estos
limites?
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c) Calcule 3 puntos del diagrama de interaccion de la seccion de la figura, con los
momentos actuando segln el eje X, y trace en forma estimada el diagrama de
interaccion completo.

Utilizar un hormigon f = 30 MPa, y acero f,, = 500 MPa.

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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PREGUNTA 2 — LOSAS

a) Definicion de losa.

b) Realice una primera aproximacion al comportamiento de losa (Método de Marcus).

c) ¢Qué relacion debe haber en una losa rectangular simplemente apoyada en todos sus lados
para considerar que trabaja en una direccién? ;Para esa relacion, cudl seria la distribucion de i
esfuerzos en cada direccion si se analiza con el método de Marcus? |
d) Estime y represente en planta y alzado el armado a flexion de la losa de balcon mostrada en |
la figura, de espesor e = 15 cm, si se somete a una carga de disefio gq = 8 KN/m? (Incluye peso
propio y sobrecargas). Utilizar un hormigon fi = 30 MPa, y acero fix = 500 MPa. 1
Recubrimiento mecéanico 4 cm. —1
(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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ALZADO SECCION

a) Para la viga de la figura, y una carga de disefio qq = 30,0 KN/m, calcular el area de acero necesaria para
satisfacer el Estado Limite Ultimo de Solicitaciones Normales. Definir la armadura correspondiente.

b) Para las condiciones de la parte a), calcular y representar la posicion de la linea neutra, la pareja de
deformaciones limite y el dominio de deformacion.

¢) En las mismas condiciones de la parte a), se pretende disponer un estribado general de ¢6/30. Determinar si
este armado cumple con el Estado Limite Ultimo de Cortante y, en caso negativo, proponer un armado que
si lo haga.

d) Dibujar el esquema de armado de las barras de acero estructurales (longitudinales y transversales) en
alzado y corte.

Materiales:
Hormigon f., = 35 MPa
Acero f,; = 500 MPa
Recubrimiento mecanico: 5 cm



Instituto de Estructuras y Transporte

Prof. Julio Ricaldoni

Ingenieria Civil — Plan 1997 Materia: Teoria de Estructuras
Asignatura: Hormigon Estructural 1 (2382) 07/12/2018

EJERCICIO 2
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2m

PLANTA

Disefiar la armadura de flexién, con sus anclajes, de una zapata de 2,00m x 2,00m x 0,40m sobre la cual descarga,
centrado, un pilar cuadrado de 0,35m de lado, con una compresion de valor de disefio Ng = 860 KN.

Expresar los resultados mediante un esquema de armado de la zapata.

Materiales:
Hormigoén fe = 30 MPa
Acero f,, = 500 MPa
Recubrimiento geométrico: 5 cm
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